

“股市一片火热,谁还会去搞收藏啊?”很多人嘀咕着。

其实不然。

“虽然整体说来市场平静了不少,但是最近有块‘石头’的市场却不比股市冷清,跟黄金一样论克买不说,还一天一个价呢。”浙江省收藏协会秘书长贺善达比划着说。

他说的是和田玉原石——也就是雕刻之前的玉石原料。据了解,从去年下半年到现在,原石的市场价格已经翻了一番。

最近,有种“石头”涨疯了

专家建议:这种现象不太正常,投资还须谨慎

文并摄/实习生 冯琪 本报记者 毛蓉蓉

225万—公斤的“石头”

不久前,一位从新疆来杭州的拍卖行老总陪朋友一起逛吴山通宝城。这位一路大多沉默的业内行家突然在通宝城一个老板面前停住了脚步——“你这块坠子能借我看看吗?”

“那就是一块原石籽料(注:原石分山料和籽料,籽料更值钱),估计20克还不到。不过很难得的是外面包了一层枣红色的皮(注:术语,即玉原石外面一层包裹物,天然生成)。这位老总爱不释手,开价三万五想买去了。没想到这位老板一口回绝了。后来他跟我们说,没有四万五,他是不会卖的。”贺善达回忆道,“说实话,当时我们都有点吃惊了。”

在通宝城,我们很想亲眼看看这块原石,找了几个卖玉器的老板,大家都表示知道这回事,“不过这么值钱,估计现在都不带在身上了吧。”大家打趣地说,“以前我们都挂在身上,现在都不挂了。价格越来越高,当然卖掉了。”

据省收藏协会有关负责人介绍,原石收藏的兴起从去年下半年开始,今年更是持续升温,“同一块原石,去年买来的时候只要8千多块,前段时间有人就开价一万五要买。”或许正是因为这个,省收藏协会近期正在筹办一个玉石等收藏品的委员会,“我们也想通过委员会对这一块领域进行介入。”

半年价格涨了一倍

童道军,吴山通宝城玉器店老板,业内公认的目前杭州对原石最有研究的人。在他的店面里见到他们夫妻两人的时候,留意到他们脖子上都挂着玉坠子。“这都不是原石,原石的在里面。”童道军笑笑说,“以前也会挂着,现在很少挂了。”

一边从抽屉里拿出原石,他一

边向记者倒起了“苦水”：“从去年下半年开始,原石价格节节攀升,而且数量越来越少。以前拿货可以好好挑,现在都跟抢一样,没有关系的人还抢不到。价格也是,同样的东西,以前10万块可以拿货,现在最起码20万了。”

那都是些什么人在买原石呢? “大多是些老板。”他说,“很多人一听说我们拿了新货了,带着几百万就过来了。所以我们现在常常要藏起一些货,不然一两天就会全卖光了,自己都没得留。以前都说‘玉不琢不成器’,现在相反了,琢了的玉反而不成‘器’了。”

因为原石价格的节节高涨,不少对玉器原本不大了解的人也开始竞相追逐这块“石头”了。“最近,我们就经常能看见不少新面孔在玉器店里转悠,开口就问有没有原石籽料。一听说有,常常是一点没犹豫就买了。我感觉,其中也有些人对这个并不是真的很懂。”童道军告诉记者。

慎买疯狂的“石头”

采访过程中,不少玉器卖家对原石价格超过成品玉器的价格也表示不解。“以前也没听说有人对这个这么感兴趣,奇怪的是现在客人们常常一进门先问有没有原石卖,雕刻好的还卖不过原料呢。”一位姓邵的女老板对记者说。

“不过,”收藏协会秘书长贺善达对记者说,“我个人感觉这种现象是不大正常的。因为我问了很多想买原石的目的,基本上的人都说都是为了以后雕刻。也就是说他们买原始的目的还是为了雕刻成自己想要的东西。但是买原石的话还得找雕刻家,加上这个成本的话,是远远超过现在买雕好的玉器的。所以,我觉得高价追买原石,这是一时的状况,市场应该会回归理性的。因此,如果是买原石做投资的话,现在应该要谨慎了。”



白玉籽料



青花带黑皮籽料



黑皮原石籽料

附:玉的籽料鉴别要诀

活皮。真籽料在河水中经千万年冲刷磨砺,会在质地软松的地方沁入颜色,在有裂子的地方深入肌理。这种皮色是很自然的,叫做活皮。它有层次感,过渡自然,皮和肉的感觉是一致的。

死皮。造假皮一是冒充籽料,二是迎合爱玉者喜爱各种皮色的倾向。这种皮浮于表面,颜色太鲜艳,无过渡的自然层次感,且干涩,不滋润。造假皮的部位都在玉质疏松的地方,叫死皮。这种皮色用开水一烫就容易掉色变淡。

滚料。市场上多见冒充籽料的滚料。滚料是把山料甚至青海料、俄罗斯料、岫玉料的下脚料小块,放入滚筒机内滚磨,磨成卵石形,很像籽料,然后再染假皮冒充。造假者甚至把大块山料开成小料磨光。滚料的价格不高,一般30元左右即可买下一块。仅此一点,就可断定不是籽料。

汗毛孔。真正的籽料,无论多么细腻,它的表面,会有无数细小密密的小孔,非常像人身皮肤上的汗毛孔。这种在自然状态下形成的表面现象,绝不是人工可以伪造出来的,在十倍放大镜下,可以很清楚地看到。用汗毛孔来鉴别真假籽料非常有效。因为滚料上面有滚磨过的磨痕,一道道磨痕,而没有自然状态下的“汗毛孔”。

>>> 理财消息

东亚银行将推可质押贷款外汇理财产品

据悉,东亚银行计划于2007年5月23日推出“基汇宝4”系列外汇理财产品。该产品投资于瑞士银行基金连结超额报酬指数(“投资资产”)及固定收益资产所组成的联动资产组合。其中,投资的瑞士银行基金连结超额报酬指数中,涉及的投资门类包含买入篮子基金策略、卖出篮子股票指数策略、美元伦敦银行同业拆息3个投资策略。

据悉,除到期保证本金外,投资者在购买该产品之后还可把产品质押于东亚银行,获取80%产品投资金额质押贷款。

叶琼瑛 毛蓉蓉

深发展再推人民币理财产品

日前,深圳发展银行推出了“聚财宝”卓越计划2号人民币债券(滚动型)理财产品。该产品期限3个月,最低认购金额50000元人民币,以1000元整数倍递增,预期年收益率为2.60%。

陈希

>>> 股神林园试验账户

“股神”林园于上月底推出一批试验账户,复制“8000到4亿”的投资神话。

股票名称	当前数(股)	成本价(元)	最新价(元)	市值(元)
福建高速	200	7.658	9.21	1842
招商银行	200	19.032	21.22	4244
S深发展A	100	23.473	27.85	2785

(注:最新价为5月18日收盘价)

截至5月18日,8000元账户总资产已达9185.65元。

横跨汇市、股市、债市三个市场为客户提供不同自由投资组合

农业银行隆重推出“境外宝”代客境外理财产品组合(QDII)

中国农业银行将于5月12日正式对外发行新款代客境外理财产品组合(QDII)——“境外宝”。

理财计划产品	期限	预期总收益
汇率挂钩型	6个月	3.5%
股指挂钩型	2年	25%
基金挂钩型	5年(可提前赎回)	75%

投资者认购期:2007年5月12日—5月29日
投资币种:人民币或美元
起点金额:1万元人民币或1千美元的整数倍,但总额不低于等值5万元人民币

本金担保条款:发行人提供到期100%美元本金担保,为投资者免除本金亏损的后顾之忧。

人民币汇率风险规避机制:对6个月与2年期产品,投资管理人将提供给投资者以优惠价格办理远期结汇的选择;对于5年期产品,投

资管理人将提供给投资者5年累计最多20%的人民币升值补偿,让投资者轻松应对人民币汇率风险。

温馨提示:投资者可自由选择以上一种或几种产品构建个人投资组合,进一步分散风险,提高资金收益。前提是其中一种产品的最低投资金额须为等值5万元人民币,其他产品为1万元人民币或1000美元的整数倍即可。

农行专家推荐:本次理财计划的建议组合为——汇率挂钩型占比12.5%,股指挂钩型占比25%,基金挂钩型占比62.5%。举例:投资者购买等值1万元人民币的汇率挂钩型,2000美元的股指挂钩型,5万元人民币的基金挂钩型。优化组合投资比例,更高更稳收益!

详情垂询 95599